

ВІЙСЬКОВИЙ ІНСТИТУТ  
КИЇВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ  
ІМЕНІ ТАРАСА ШЕВЧЕНКА

## **ТЕЗИ ДОПОВІДЕЙ**

**XV Міжнародної науково-практичної конференції**

**"Військова освіта і наука:  
сьогодення та майбутнє"**

**29 листопада 2019 року**

**За загальною редакцією  
к.пед.н., доц., заслуженого працівника освіти України  
генерал-майора Ігоря ТОЛОКА**

**Київ – 2019**

**УДК 355(477)37**  
**ББК 32.26.8-68.49**

*Рекомендовано до друку Вченою радою Військового інституту Київського національного університету імені Тараса Шевченка (протокол від 21.11.2019 № 4).*

**Т30** Тези доповідей XV Міжнародної науково-практичної конференції "Військова освіта і наука: сьогодення та майбутнє" [Текст] / за заг. редакцією Ігоря Голока.  
– К. : ВІКНУ, 2019. – 477 с.

Опубліковано тези доповідей вчених, наукових і науково-педагогічних працівників Військового інституту Київського національного університету імені Тараса Шевченка, інших вищих військових та вищих навчальних закладів України, вітчизняних закордонних фахівців із: технічних проблем озброєння і військової техніки та технологій подвійного призначення; актуальних проблем лінгвістичного забезпечення Збройних Сил України; актуальних питань гуманітарного розвитку Збройних Сил України; інформаційно-психологічної боротьби у війсьній сфері; сучасних інформаційно-комунікаційних технологій сектору безпеки і оборони України; фінансів; актуальних проблем військового права; актуальних проблем геоінформаційного, топогеодезичного та навігаційного забезпечення Збройних Сил України; наукових проблем військової політології та морально-психологічного впливу; основних засад, принципів та технологій забезпечення кібербезпеки у війсьній сфері

#### **Редакційна колегія:**

**Толок І.В.**, ген.-майор, к.пед.н., доц.,  
**Попков Б.О.**, п-к, к.військ.н., с.н.с.  
**Прохоров О.А.**, п-к, к.пед.н., доц.  
**Пампуха І.В.**, п-к, к.т.н., доц.  
**Гончарук Л.М.**, п/п-к, к.філол.н.  
**Сафін О.Д.**, д.психол.н., проф.  
**Жарков Я.М.**, к.і.н., доц.  
**Позняков О.П.**, п-к, к.філол.н., доц.  
**Мась Н.М.**, п-к, к.психол.н.  
**Сизов А.І.**, п-к, к.е.н.  
**Коропатнік І.М.**, п-к, д.ю.н., доц.  
**Савков П.А.**, п-к, к.т.н., доц.  
**Рижиков В.С.**, прац. ЗСУ, д.пед.н., проф.  
**Ленков С.В.**, прац. ЗСУ, д.т.н., проф.

**УДК 355(477)37**  
**ББК 32.26.8-68.49**

© Військовий інститут Київського національного університету імені Тараса Шевченка, 2019

<b>Секція 6. ФІНАНСИ</b>	294
<b>Андрієнко О.О., Цюкало Л.В.</b> Актуальні питання пенсійного забезпечення осіб, звільнених з військової служби	295
<b>Бідненко К.Б.</b> Актуальні питання зміни грошового забезпечення військовослужбовців	297
<b>Величко В.М.</b> Негативний вплив тіньової економіки в Україні	298
<b>Голота О.П.</b> Аналіз міжнародних підходів до формування та управління системою державних закупівель озброєння та військової техніки для потреб оборони	299
<b>Городянська Л.В.</b> Інфокомунікаційні аспекти функціонування необанків	302
<b>Гура В.Л.</b> Інтердисциплінарний підхід у навчанні військових фахівців	304
<b>Дітковський К.Ю.</b> Шляхи оптимізації системи грошового забезпечення в контексті перерозподілу питомої ваги основних та додаткових видів	305
<b>Дяченко І.М.</b> Інновації в банківській системі	307
<b>Ісупов О.Д.</b> Електронна комерція: сучасний стан та перспективи розвитку	309
<b>Кириленко І.В., Ткаченко О.Є.</b> До питання класифікації кредитного ризику банківських установ	310
<b>Ковальчук О.О.</b> Організаційно-правові засади державного контролю діяльності учасників ринку фінансових послуг України	313
<b>Кондрашова-Діденко В.І., Салахов Б.Є., Скок А.Ю.</b> Фінансовий контроль: досвід зарубіжних країн	314
<b>Діденко Л.В., Кондрашова-Діденко В.І.</b> Фаховибирання: рабство vs свобода	316
<b>Котій Д.М., Ткаченко О.Є.</b> Основні складові концепція управління доходами страхової компанії	318
<b>Кузьменко В.М., Кондрашова-Діденко В.І.</b> Обіг землі в Україні: від ризиків провалу до економічного зростання	321
<b>Кузьмич О.І.</b> Мінімальна заробітна плата як державна гарантія оплати праці	323
<b>Курило Н.С.</b> Формування облікової політики військової частини в сучасних умовах	324
<b>Левченко А.В., Чистик О.М.</b> Перспективи запровадження нового закону про оборонні закупівлі	325
<b>Лепська М.І., Остапенко О.П.</b> Актуальні питання проведення переоцінки об'єктів основних засобів	327
<b>Мазуренко С.Ю.</b> Зміна принципу нарахувань єдиного соціального внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування в Україні	328
<b>Малишевська Л.А., Остапенко О.П.</b> Питання організації та проведення інвентаризації активів та зобов'язань у військових частинах Збройних Сил України	329
<b>Маркевич К.А.</b> Ефективність економічної політики	331
<b>Науменко Т.О.</b> Лізингова галузь в Україні: тенденції та перспективи розвитку	333
<b>Остапенко О.П.</b> Концепція моделювання впливу фінансових ризиків на управління ресурсами Збройних Сил України в умовах економічної нестабільності	335

той час як централізована схема закупівель менш мобільна, не може врахувати всіх нюансів, але забезпечує більш низькі ціни за рахунок великих оптових закупівель та залучення меншої кількості персоналу на обслуговування системи, тобто за рахунок так званого ефекту синергії.

Але кожна зі зазначених моделей продовжує стикатися з різними викликами та проблемами у практиці закупівельної діяльності незалежно від обраних взаємозв'язків та ієрархії. Жодна існуюча модель, здається, не є вирішенням проблем, пов'язаних із закупівлями ОВТ для потреб оборони в 21 столітті та викликами, що включають зростаючу складність та збільшення вартості основних систем ОВТ, а також глобальних ланцюгів поставок.

Список використаних джерел:

1. Рейтинг Global Firepower 2019 URL: <https://www.globalfirepower.com/countries-listing.asp> (дата звернення: 03.09.2019).
2. Рейтинг Global Firepower 2019 URL: <https://www.globalfirepower.com/countries-listing-europe.asp> (дата звернення: 03.09.2019).
3. Defence Expenditure of NATO Countries (2012-2019). URL: [https://www.nato.int/nato\\_static\\_fl2014/assets/pdf/pdf\\_2019\\_06/20190625\\_PR2019-069-EN.pdf](https://www.nato.int/nato_static_fl2014/assets/pdf/pdf_2019_06/20190625_PR2019-069-EN.pdf)

*к.е.н., доц. Городянська Л.В. (ВІКНУ)*

## **ІНФОКОМУНІКАЦІЙНІ АСПЕКТИ ФУНКЦІОНУВАННЯ НЕОБАНКІВ**

Процеси глобалізації світової економіки, розвиток глобальної мережі Internet, цифрових технологій і високотехнологічних компаній сприяли активному залученню інновацій до банківської сфери діяльності. Інтеграція новітніх інформаційних технологій із фінансовою сферою призвела до появи й поширення віртуальних форм банків, які набувають все більшої популярності як у світі, так і в Україні. Як відомо, клієнти банків мають стрімкий темп життя та намагаються уникати зайвих часових витрат. Особливо привабливими для молоді, населення віддалених місць та містечок, людей з обмеженими можливостями та інших категорій користувачів є вибір здійснення комунікації з використанням мережі Інтернет та мобільних додатків.

Одним з перших був британський банк First Direct, який у 1989 році започаткував обслуговування клієнтів за допомогою телефону. Повністю цифровий вид банку, який застосовує концепцію роботи без відділень, отримав назву *необанку* або *челенджер*. Цифрові та необанки мають певні особливості та, на відміну від традиційних банків, пропонують більш зручний для клієнтів вид послуг. Це зокрема, вищі, порівняно з конкурентами, ставки та мінімальні збори, оскільки необанки мають можливість скоротити власні витрати завдяки усуненню банківських відділень.

Як зазначалось у праці [1, с. 142], необанки мають певні переваги. До них належать: оптимальна система, що дозволяє спростити процедуру реалізації фінансових послуг і залучити нові інструменти, наприклад, такі як: P2P-кредитування, краудфандінгові платформи, фінансові роботи-консультанти, криптовалюта; низькі відсоткові ставки; нижчий рівень комісії

порівняно з традиційними банками або його відсутність; сучасний інтерфейс для клієнтів, зручний та зрозумілий формат інтернет-банкінгу; високий рівень обслуговування та підтримки користувачів банківських послуг; можливість швидкої сплати рахунків і встановлення, за бажанням клієнта, тижневих лімітів витрат за картками тощо.

Необанки працюють з використанням програмного забезпечення, що полегшує адміністрування рахунків і кредитних карт. Це віртуальна форма банків, які не мають типових банківських відділень і філій та існують виключно в мережі Інтернет, активно використовують сучасні гаджети й зокрема, мобільні платформи. Такий бізнес є досить привабливим для користувачів. Саме тому він активно розвивається і вже є об'єктом інтересу кіберзлочинців. Особливістю таких форм банків є використання інтерфейсу API, що дозволяє забезпечувати отримання та передачу інформації між інформаційними системами різних організацій за допомогою стандартних протоколів передачі даних. Використання відкритого інтерфейсу API є «слабким місцем» інформаційної безпеки банків, що знижує захищеність інформаційних активів клієнтів. Зловмисники, що атакують інформаційні системи банків, в тому числі і необанки, бажають отримати контроль над їх інформаційними активами з метою подальшого вчинення неправомірних транзакцій або компрометації банку на замовлення недобросовісних конкурентів. Вважаємо, що забезпечення належного рівня захисту банку потребує створення певної системи. Побудова такої системи є комплексною проблемою, а її розв'язання потребує врахування зарубіжного й вітчизняного досвіду, вимог чинного законодавства, зовнішніх та внутрішніх ризиків та дотримання основних напрямів безпеки [2, с. 42-43].

Створення інформаційної безпеки цифрових банків та необанків має відбуватися з врахуванням загроз внутрішнього і зовнішнього середовища відповідно до стратегії комплексного захисту. Ця стратегія має гарантувати безпеку важливих організаційних заходів та включати такі технічні рішення й процедури, що сприятимуть захисту всіх компонентів інформаційних систем банків – системи електронних платежів, електронного документообігу та обслуговування платіжних карт; банківських програмних та програмно-технічних комплексів; системи віддаленого обслуговування; мережі зв'язку тощо. Вважаємо, що стратегія захисту банківської системи має забезпечувати можливість обробляти значні обсяги економічної інформації без зниження швидкості та надійності системи захисту; стійкість перед зовнішніми викликами; аналіз подій щодо негативних інцидентів та оперативне реагування на загрози економічної безпеки клієнтів.

*Отже*, тенденція зростання рівня використання новітніх інформаційних технологій у фінансовій сфері сприяла появі та поширенню необанків, особливості функціонування яких, що розглянуто вище, дозволяють спростити процедури надання фінансових послуг та реалізувати сучасні стратегії інформаційної безпеки.

Список використаних джерел:

1. Городянська Л.В. Особливості функціонування небанків: тези доповідей Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції [«Фінансово-кредитні системи в умовах зміни ділових циклів»], (м.Київ, 15.05.2019 р.) [Текст] / Л.В.Городянська. – К.: Київський національний торговельно-економічний університет, 2019. – С. 141-143.

2. Городянська Л.В. Безпека банківської системи України: тези доповідей Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції [«Фінансово-кредитні системи в умовах зміни ділових циклів»], (м.Київ, 15.05.2019 р.) [Текст] / Л.В. Городянська, Т.І. Носенко. – К.: Київський національний торговельно-економічний університет, 2019. – С. 40-43.

*к.е.н. Гура В.Л. (ВІКНУ)*

## **ІНТЕРДИСЦИПЛІНАРНИЙ ПІДХІД У НАВЧАННІ ВІЙСЬКОВИХ ФАХІВЦІВ**

Сучасне середовище є надзвичайно складним і вимагає фахівців нового рівня. Мається на увазі, що майбутній випускник закладу вищої освіти готовий до викликів і зможе швидко та ефективно вирішувати поставлені завдання.

Освіта повинна випереджати час. Знання та навички, отримані в процесі навчання, формують світогляд і характер майбутнього професіонала. Саме тому місія університету полягає у забезпеченні найвищого рівня навчання та здобуття широкого набору компетентностей. А це можливо забезпечити при використанні інтердисциплінарного підходу у навчанні.

Якщо звернутися за трактуванням до словника української мови, то інтердисциплінарність розглядається з двох позицій:

- як предмет, що виходить за межі однієї дисципліни, проте її мета залишається в рамках дисциплінарного дослідження й полягає в перенесенні методів з однієї дисципліни в іншу;

- як система вільного творчого навчання, коли сам студент формує траєкторію пошуку [1].

Тобто передбачається використання підходу цілісного бачення при здобутті різних професій. Світ потребує професіоналів з креативним і проактивним мисленням щодо розв'язання різних питань.

Таким чином, освітні програми підготовки військових фахівців мають передбачати інтердисциплінарний підхід як при викладанні окремих курсів, так і під час формування навчальних планів. Траєкторія навчання окреслює, що, крім основних дисциплін військового спрямування, є ще курси, які підсилюють майбутню освіченість і сприяють формуванню професіонала, здатного приймати раціональні рішення в умовах невизначеності та ризику. Прикладами таких курсів є «Основи підприємницької діяльності», «Менеджмент», «Публічна політика», «Глобалізаційні виклики», «Сучасні технології комунікацій», «Діловодство», «Big Data аналіз». Поєднання знань з різних сфер створює можливості для майбутніх військових фахівців щодо набуття гнучкості, адаптації до середовища, яке постійно змінюється.

Наукове видання



## ТЕЗИ ДОПОВІДЕЙ

XV Міжнародної науково-практичної конференції

### "Військова освіта і наука: сьогодення та майбутнє"

За загальною редакцією к.пед.н., доц.  
генерал-майора Ігоря Толока

Тексти тез представлено у авторській редакції. Автори несуть повну відповідальність за зміст, добір, точність наведених фактів, цитат, власних імен, дат та інших відомостей.

Збір, узгодження, первинна обробка, технічне редагування – Бадрук О.О.  
Комп'ютерна верстка, оригінал-макет та обкладинка – Халіманенко С.М.

Підписано до друку 20.11.2019. Формат 60x84/<sup>16</sup>.  
Гарнітура Times. Папір офсетний. Друк ризограф. Тираж 50.  
Умов. друк. аркушів 18. Заказ № 41-16.

---

Надруковано в навчальному картографічному комплексі ВІКНУ  
03189, Київ, вул. Ломоносова, 81  
521-32-89

